EXERCICE 4 4 points

1. a.

. Formule dans C2 :

b.

20
. P(X < 20) — / 0,069 46_0’0694t dt = [—6_0’0694'1
0

Titre de la cellule A2 : « Années entre deux séismes majeurs ».
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. Ona E(X) = X = 1—75, donc \ = % ~ 0,006 938 soit 0,0694 a 10_4 pI‘éS.
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0 1 — e 1388 0, 7504 soit 0,75 au centiéme

pres.

Comme 0,75 > 0,7 laffirmation du sismologue parait cohérente avec la modélisation par une loi
exponentielle.

4. Comme 2050 - 2014 = 36, il faut calculer P(X > 36) :

36

P(X >36) =1-P(X < 36) = 1— / 0,069 4¢~000 Ut = 1 [ 000U — 114 2481 (0822

0
soit 0,08 au centiéme prés (donc 92 % qu’il y ait un séisme majeur d’ici 2050).

5. a.

b.

1 —e 90694 — () 955 10,95 = e~ 90694 oy 0,05 = e %994 ot en prenant le logarithme népérien :
In 0, 05

In0,05 = ——0,069 4t et enfin t = ~0.0604 ~ 43,166 soit 43,17 au centiéme pres.

t
Ona P(X <t)= / 0,069 4e~ 000947 g — 1 — 0094 "p 4 donc :
0

1 — e 00694 — () 5i ¢ = 43,17, donc P(X < 43,17) = 0,95 : la probabilité qu’il y ait un séisme
majeur dans les 44 prochaines années est supérieur a 95 %.



